

# 伊朗试射“远程”导弹 回应制裁

当地时间1月2日,伊朗海军副司令马哈茂德·穆萨维宣布,伊朗成功地试射了一枚“卡德尔”远程导弹。针对美国签署新的制裁法案,伊朗军方以试射远程导弹以及生产首枚核燃料棒作出了回应。

## “远程”导弹试射成功

“我们今天已经成功试射远程地对舰和地对地导弹,分别为‘卡德尔’和‘努尔’,”伊朗海军副司令赛义德·马哈茂德·穆萨维当天告诉伊朗官方电视台。

穆萨维说,“卡德尔”导弹“成功击中并摧毁目标”。

伊朗国防官员当时描述,这一反舰导弹射程在200公里左右,发射时间短,可攻击护卫舰和战舰等所有类型军舰以及岸上目标。

法新社说,就巡航导弹而言,200公里射程通常被认定为中程导弹。美联社认为,按照伊朗官员描述,“卡德尔”导弹足以对付驻于海湾地区的美军舰。

穆萨维说,与前几代导弹相比,这枚导弹的雷达和卫星系统有了显著改进,打击精度、射程和躲避雷达追踪能力均有较大提高。

此前一天,伊朗在同一海域试射了一枚由伊朗自行研制、装备先进智能系统和具有躲避雷达功能的新型中程舰对空导弹。

## 暗示能够封锁海峡

穆萨维2日早些时候披露,来自伊朗盟国和友国的观察员将观摩军演,观摩内容包括救援和侦察行动、打击海盗。伊朗议会国家安全和外交政策委员会委员伊斯梅尔·库萨里告诉法新社记者,即使美国和它的盟友向伊朗所在地区派遣数百艘战舰和核潜艇,也无法阻止伊朗“前进”。

美国海军第五舰队驻于巴林。伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里2日重申,伊朗“模拟了”封锁霍



1日,在霍尔木兹海峡附近海域,伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里(前左)在一艘海军舰船上查看演习情况  
新华社/路透

尔木兹海峡的行动,但无意做出这一举动。

## 指责制裁“不合逻辑”

伊朗新年宣布成绩的举动发生在敏感时期——美国和欧洲联盟近来出台多项制裁措施,旨在迫使伊朗放弃核计划。

欧盟外交政策发言人迈克尔·曼1日表示,欧盟有望本月底前作出扩大对伊朗制裁决定。

美国总统奥巴马已于2011年12月31日签署了6620亿美元的国防预算案,其中包括制裁伊朗的新措施。根据这项法案,任何同伊朗中央银行有商业往来的外国公司同美金融系统的联系将被切断。

对此,伊朗政府表示说:美国针对伊朗央行实施的制裁,事实上全世界都在笑话美国。伊朗官方还

形容奥巴马签署的这一法案是“失败的勾当”,而且是“不合规则、也不合原则、不合逻辑的做法”。

## 在美国后院拉伙伴

《华盛顿邮报》1月2日报道称,伊朗已经开始向拉美地区展开新的外交攻势,预计伊朗总统内贾德本月将访问委内瑞拉、厄瓜多尔、古巴和尼加拉瓜四国。内贾德政府誓称要扩大在美国后院的经

济、政治和军事影响力。此次访问也是伊朗兑现其对拉美地区提供投资承诺的一部分。一些美国前任以及现任官员称,由于西方威胁抵制伊朗石油,伊朗领导人急于寻找乐意合作的外国伙伴,以此软化欧美制裁对伊朗造成的打击,并为伊朗的“核雄心”提供掩护。新华社 中国日报 综合

## 新闻链接

### 伊朗释放善意 同意进行谈判

虽然一直在军演,但伊朗方面也释放出了一种善意,伊朗提议与西方就其有争议的核项目举行新一轮谈判。

伊朗媒体援引伊朗国家安全顾问贾利利的话说,他邀请联合国安理会五个常任理事国和德国(即5常+1)“重返谈判”。报道说,伊朗驻德国大使将向欧盟外交事务主管阿什顿递交这一计划。“5常+1”去年1月间曾与伊朗举行谈判,但未能达成任何协议。贾利利当时表示,德黑兰将保留发展核技术的权利,包括铀浓缩。综合

### 美前官员呼吁 停止战争威胁

据新华社电 美国克林顿政府的副国务卿皮克林和美国前驻捷克斯洛伐克大使吕尔1日表示,美政府应从过去其发动的多场战争中吸取教训,停止向伊朗发出战争威胁,而寻求通过外交活动和直接对话以解决伊朗核争端。

皮克林和吕尔在《华盛顿邮报》上发表的联名文章中说,美政府官员和总统候选人目前几乎每天都在谈论对伊朗采取军事行动的可能性,但历史证明战争只会导致灾难、无法预见的后果和间接损害。越南战争和伊拉克战争就是例证。他们说:“历史给我们的教训是:接触与外交活动能获得回报,而军事威胁则不能。”

皮克林和吕尔都是美国资深的前外交官。

## 中东北非局势

### 埃及 议会选举时间缩短

据新华社电 埃及武装部队最高委员会主席坦塔维1日决定,将协商会议(议会上院)选举由原定分3个阶段改为分2个阶段举行,整个选举2月22日结束。根据坦塔维的命令,新一届协商会议2月28日举行首次会议。

协商会议投票原计划分3个阶段举行,自1月29日开始,3月12日结束。

### 阿盟 赴叙观察团已返回

据新华社电 阿盟观察团先遣队1日返回埃及首都开罗,结束了在叙利亚为期10天的工作。

埃及官方的中东社报道,先遣队队长、阿盟秘书长助理萨米尔·亚扎尔拒绝透露有关叙局势现状的任何细节,只是表示关于叙局势的最新情况将由阿盟秘书处公布。

### 沙特 与利比亚全面复交

据新华社电 沙特阿拉伯和利比亚1日决定互换大使,全面恢复外交关系。2011年2月,利比亚爆发内乱,陷入动荡。包括沙特在内,多国政府关闭驻利比亚使馆、撤离大使。

### 叙利亚 恐怖分子恐吓平民

据新华社电 据官方的叙利亚通讯社1日报道,两名恐怖分子对自己曾在叙利亚中部霍姆斯省恐吓平民的行为供认不讳。

报道称,名叫阿卡和塔克塔克的两名恐怖分子承认,他们曾在霍姆斯省设立路障并向政府军士兵射击。



# 2011 微博之夜

微力引领时代

玩儿微博的,统统站出来——

年度大趴,绝无仅有! 140字的世界里笑看风云

用微力,引领时代,不论草根,不论名人

弹指一挥,引爆风起云涌的2012

我是新浪@微博之夜

我在weibo.com

2012年1月,中国·北京,微博之夜闪耀登场!

请关注@微博之夜,分享更多精彩!

